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У ЦЕНТРІ УВАГИ 
 

 
Під головуванням Президента відбулося засідання Комітету з 

економічних реформ 
 
Під головуванням Президента України В. Януковича відбулося чергове 

засідання Комітету з економічних реформ. 
Розпочинаючи нараду, глава держави нагадав, що пройшов місяць з моменту 

оприлюднення Програми економічних реформ на 2010–2014 рр. «Заможне 
суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава». 

Глава держави високо оцінив той факт, що пропозиції до Програми 
надходили з різних куточків України, від вітчизняних і міжнародних експертів, 
асоціацій підприємств, громадських об’єднань тощо. «Вважаю це позитивним 
сигналом та свідченням того, що ми робимо надзвичайно важливу і необхідну 
справу», – відзначив В. Янукович, нагадавши, що отримані пропозиції до 
Програми практично весь цей період обговорювалися в робочих групах, у тому 
числі – за його участю. На переконання глави держави, йдеться про конкретний і 
предметний підхід до справи, комплексну та системну роботу над документом, 
коли всі конструктивні й раціональні ідеї враховані у Програмі або у планах-
графіках реалізації реформ. 

«Таким чином сьогодні Програма – це документ, який дає чіткі орієнтири 
щодо реформування економіки України та досягнення нашої основної мети – 
підвищення рівня життя громадян. Ще раз хочу підкреслити: всі подальші кроки 
влади у країні повинні здійснюватись у чіткій відповідності до положень 
Програми», – наголосив глава держави. 

Президент окремо торкнувся теми нового Податкового кодексу, критичні 
зауваження до проекту якого він вже висловлював раніше. «Дехто вважає, що 
зниження податків, яке ми пропонуємо по ПДВ, податку на прибуток, вже 
відбулося, а все інше можна відрегулювати, як кому хочеться. Вже створено 
лобістські групи – ми їх знаємо – які вмовляють депутатів, що приймати, а що ні. 
Ми не будемо робити Кодекс під жодну лобістську групу. Кодекс буде зроблено 
під країну. І в деяких напрямках, безумовно, він не буде популярний, але це – 
Закон, який наближатиме нас до європейських стандартів, стандартів прозорості, 
до яких ми так з вами прагнемо», – наголосив Президент. 

В. Янукович підкреслив, що цей документ створюватиме умови та мотивації 
для зростання економіки. «Не до зростання «економік», умовно кажучи, окремих 
фінансових груп, а зростання економіки держави», – акцентував він, додавши, що 
йдеться про дійсно важку роботу, за яку ніхто не хотів братися протягом усіх 
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років незалежності України. 
Зараз, зазначив Президент, маємо основу головного податкового документа 

країни. Ми повинні скористатися можливістю проведення його широкого 
громадського обговорення та знайти оптимальне рішення – не підлаштоване під 
конкретні компанії чи інтереси. «Рішення, яке забезпечить розвиток країни і 
створить умови для конкурентного середовища, і зрештою – зростання 
економіки», – сказав Президент. 

Глава держави повідомив, що має намір звернутися з проханням до Голови 
Верховної Ради В. Литвина про прийняття вже цього тижня рішення, яке 
працювало б на продовження громадських обговорень Податкового кодексу та 
підготовки до прийняття відповідного законопроекту. «Ми добре розуміємо, що 
зможемо це зробити тільки восени. І вже на основі цього Податкового кодексу і 
Бюджетного кодексу ми формуватимемо новий бюджет 2011 р. Безумовно, ми цю 
роботу повинні завершити разом з прийняттям бюджету до кінця цього року», – 
зазначив В. Янукович. 

Відзначаючи нагальну потребу у реформуванні країни, Президент підкреслив: 
«Ми будемо рухатись вперед, незважаючи ні на які перешкоди. Ми знаємо, що це 
вкрай необхідно робити». 

«Та співпраця, яка зараз є в уряді, в парламентській коаліції, Комітеті з 
економічних реформ, сьогодні узагальнює напрямки початку реформ в Україні. 
Вони дадуть можливість нам уже цього року створити механізм реалізації цих 
реформ. Це дуже важливо» (Офіційне інтернет-представництво Президента 
України (www.president.gov.ua). – 2010. –7.07).  

 
 

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС  
 

Ю. Половинчак, канд. іст. наук,  
старш. наук. співроб.  

 

Кредиту бути? 
 
На початку липня Міжнародний валютний фонд оголосив про досягнення на 

рівні експертів домовленості про виділення Україні позики у межах нової 
програми stand-by. Уряд України разом з представниками НБУ погодив з МВФ 
нову програму співпраці, розраховану на 2,5 роки, загальна сума якої складає        
14,9 млрд дол. Остаточне рішення щодо надання траншів кредиту буде прийнято в 
кінці липня радою директорів МВФ.  

Міжнародний валютний фонд готовий відновити кредитування України в разі 
виконання кількох умов. Як повідомили у Міністерства фінансів, серед цих умов – 
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утримання дефіциту сектора загальнодержавного управління на певному рівні, 
підвищення цін і тарифів на газ, проведення податкової та пенсійної реформ. 
Згідно з повідомленням, за підсумками переговорів між урядом України і МВФ 
узгоджено остаточні редакції проектів листа про наміри, меморандуму про 
економічну і фінансову політику, технічного меморандуму. 

Кошти МВФ мають бути направлені на підтримку фінансової стабільності 
України, а саме на підтримку стабільності платіжного балансу і на проведення 
економічних реформ. На фінансування дефіциту державного бюджету в 2010 р. 
планується використовувати лише 2 млрд дол. з кредиту МВФ. 

Проте українська опозицiя застерiгає раду директорiв МВФ вiд надання 
Українi нової позики до ухвалення українським парламентом рiшень, якi 
унеможливлюють використання цих коштiв для розрахункiв iз RosUkrEnergo 
(RUE). «У нас є пiдстави вважати, що левова частка коштiв нового кредиту МВФ, 
у разі його надання, може бути використана не за призначенням – не для 
проведення справжніх реформ, вiдповiдальної фiскальної полiтики та стабiлiзацiї 
фiнансового сектора, а для розрахункiв iз RosUkrEnergo i компенсацiєю 
щонайменше 5,4 млрд дол. власникам i тiньовим полiтичним спонсорам 
RosUkrEnergo», – зазначено в текстi вiдповiдного листа, схваленого на засiданнi 
опозицiйного уряду. 

Опозиціонерів, окрім цього, здивував розмір кредиту на рівні майже            
15 млрд дол. Зокрема, на думку Ю.Тимошенко, Україна потребує набагато 
меншого обсягу коштів. «Україні не треба 15 млрд. Це боргова яма, яка 
недопустима на сьогодні. Максимум, що треба сьогодні Україні щодо балансів – 
це 3–5 млрд дол.». 

Водночас експерти у такій позиції лідера БЮТ вбачають політичне підґрунтя. 
Як відзначив політолог О. Палій, «по суті, казна – з величезними дірками. І для      
Ю. Тимошенко дуже вигідно, якщо МВФ не дасть грошей, і уряд не виконуватиме 
свої обіцянки. Що стосується суми кредиту, то економісти припускають, що уряд 
вирішив перестрахуватися на випадок погіршення ситуації в світовій економіці і, 
відповідно, негативного впливу такого погіршення на економіку України. 
«Дійсно, є проблема в тому, що у нас поки залишаються питання про те, чи буде 
чергове економічне погіршення, можливо, МВФ виділяє кошти саме з тієї точки 
зору, що якщо буде погіршення економічної ситуації в світі, це викличе труднощі 
з українським експортом, і ми не зможемо знову, як восени 2008 р., нормально 
працювати з боргами, то щоб ці гроші (14,9 млрд дол.) допомогли. Це швидше 
перестраховка», – зазначив експерт Міжнародного центру перспективних 
досліджень О. Жолудь. 

Економісти не виключають, що кошти очікуваного нового кредиту для 
України від Міжнародного валютного фонду (МВФ) частково будуть направлені 
на проведення виплат за попереднім кредитом. На це, зокрема, звернув увагу            
О. Жолудь. «Потрібно нагадати, що ми брали попередні 16 млрд дол. восени          
2008 р. і виплати за цим кредитом почнуться вже восени 2010 р., відповідно 
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частина цих коштів (з 14,9 млрд дол.) піде на покриття попереднього кредиту 
Фонду, для того, щоб ці виплати не давили на рахунок поточних операцій 
платіжного балансу України», – відзначив він.  

«Кредитом реструктуризації старих боргів України» називає майбутню 
позику і президент Центру ринкових реформ, екс-міністр економіки України            
В. Лановий. Експерт зазначив, що уряд пішов шляхом обслуговування 
внутрішнього та зовнішнього боргу, щоб запобігти накопиченню нових боргів та 
новим витратам у бюджеті у наступних роках. Сьогодні уряд створює умови 
«вирівнювання пропорцій того величезного боргу, який висить над державним 
бюджетом», вважає економіст. На його думку, існує два шляхи виходу з цієї 
ситуації: або складати профіцитний бюджет, щоб повертати борги та зменшувати 
навантаження на основний кошторис країни,або збільшувати нові запозичення. 
Уряд обрав другий шлях. «Уряд бере зовнішні позики для того, щоб було можливо 
реструктурувати внутрішні борги в зовнішні. Адже внутрішні борги коштують під 
30 %, зовнішні – 2–3 %», – пояснив експерт. Перші дії нового уряду екс-міністр 
економіки назвав «кроком до майбутньої стабілізації». 

За його оцінкою, сьогодні уряд дуже прагматично підходить до справи – «він 
намагається укріпити гривню і на товарному, і на валютному ринках, повернути 
довіру до гривні». «Це вже відбувається. Вже два-три місяці депозити населення 
зростають. Люди повірили, що потрібно вкладати гроші в банки у гривнях, а не у 
валюті», – додав фахівець. 

За прогнозом С. Тігіпка, який як віце-прем’єр-міністр відповідає за 
переговори з Міжнародним валютним фондом, реалізація угоди з МВФ дозволить 
на найближчі три роки стабілізувати фінансове становище країни і залучити в 
Україну додаткові іноземні інвестиції. «Співпраця з МВФ дасть змогу державі і 
приватним українським позичальникам різко знизити вартість зовнішніх позик. 
Крім того, будуть розблоковані переговори про виділення фінансування зі 
Світовим банком, Європейським Союзом і ЄБРР. Адже для іноземних кредиторів 
угода з МВФ стане сигналом того, що економіка держави готова до цільового 
використання іноземних інвестицій», – так віце-прем’єр-міністр прокоментував 
заяву МВФ про готовність виділити Україні новий кредит.  

З цією оцінкою погоджуються і експерти. «Не важливо, яку суму Україна 
може отримати у вигляді кредиту від МВФ, – важливим є сам факт поновлення 
співпраці з Фондом», – переконаний виконавчий директор Міжнародного фонду 
Блейзера О. Устенко. «Зараз на фоні переговорів з МВФ та правильної риторики 
урядової команди вдається реструктурувати майже 100 % наших боргів. Так, 
наприклад, це вдалося зробити минулого місяця», – зауважив економіст. Але за 
його словами, довго так грати було неможливо – потрібно було переходити до 
конкретних дій. І в цьому випадку переговори та нові домовленості з МВФ стали 
цими діями. «Тож перемога нової команди полягає в тому, що у неї вже є 
домовленість про подальшу домовленість про отримання кредиту МВФ», – заявив 
О. Устенко. Таким чином, ми можемо сподіватися на те, що частина платежів буде 
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відтермінована на майбутнє, що «пом’якшує навантаження на гривню, на 
ситуацію в банках та українському корпоративному секторі», зауважив він. По-
друге, відзначає економіст, ми можемо очікувати, що українські рейтинги почнуть 
поступово підніматися, що приваблюватиме додаткові кошти для приватного 
сектора та даватиме можливість стабільно працювати українському банківському 
сектору, вважає експерт. 

Показово, що міжнародне рейтингове агентство Fitch підвищило 
довгостроковий рейтинг України за зобов’язаннями в іноземній і національній 
валюті з В-до В, пов’язавши покращення прогнозів саме із домовленістю України 
з Міжнародним валютним фондом. Аналітики агентства вважають, що така 
домовленість зміцнює впевненість щодо політичної та фінансової ситуації в 
країні, а також зменшує ризики макроекономічної і фінансової нестабільності. 

Погодження нової програми співпраці з МВФ експерти розглядають як 
позитивний сигнал для України. На цьому, зокрема, наголошується в 
аналітичному огляді компанії FOREX CLUB. По-перше, надходження коштів 
дійсно підтримає стабільність платіжного балансу країни і дасть можливість 
призупинити коливання курсу національної валюти у випадку значних платежів з 
кредитів банківського і реального секторів економіки чи нестабільності на 
світових фінансових ринках. По-друге, нова програма повинна поліпшити позиції 
України при розміщенні єврооблігацій, яке заплановане на липень. Очікується, що 
державі вдасться залучити близько 600 млн дол. за нижчою відсотковою ставкою 
(нижче 8 %). По-третє, це може розморозити затримку у виділенні кредиту країні з 
боку Єврокомісії у розмірі 600 млн дол. Видача кредиту МВФ, на думку            
М. Івченка, керівника інформаційно-аналітичного центру FOREX CLUB в Україні, 
сприятиме стабільності курсу національної валюти навіть з врахуванням 
можливого погіршення ситуації на світових фінансових ринках.  

 
 

Ю. Яснова, влас. кор. 

 
Зона вільної торгівлі: між вигодами і ризиками 

 
5–9 липня в Брюсселі проходить черговий раунд переговорів України з ЄС 

щодо створення зони вільної торгівлі, на якому передбачається закріпити 
положення щодо імпортних і експортних квот.  

Наразі, за даними Міністерства закордонних справ, Україною подолано            
11 етапів переговорів щодо підготовки Угоди про асоціацію, досягнуто істотного 
прогресу в контексті створення поглибленої та всеохоплюючої ЗВТ, відзначають у 
МЗС. Зокрема, узгоджено її загальну структуру та формат, що включатиме 
питання лібералізації руху товарів, послуг, капіталів та, частково, робочої сили. 

Заступник міністра економіки В. П’ятницький відзначає прогрес на 
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переговорах з Європейським Союзом про створення зони вільної торгівлі в ході 
дванадцятого раунду переговорів, що триває у Брюсселі. 

Заступник міністра зауважив, що сторонам, зокрема, вдалося просунутися у 
питаннях торгівлі товарами і послугами, санітарних та фітосанітарних заходів, 
сталого розвитку, а також державних закупівель. 

Одним із складних питань, які залишилися для розгляду, за його словами, є 
питання захисту географічних назв товарів. «І це матиме вплив бізнесовий», – 
сказав заступник міністра, зазначивши, що Україна, погодившись на захист 
географічного походження товарів, повинна буде не лише стежити за внутрішніми 
виробниками, але й за дотриманням відповідних правил при імпорті схожої 
продукції із заводів, передусім, сусідніх країн, де відповідні правила ще не 
застосовуються (Білорусь, Росія, Казахстан тощо). 

В. П’ятницький не уточнив, коли можуть завершитися переговори щодо 
створення зони вільної торгівлі, зазначивши лише, що цього не станеться у 
найближчі місяць-два. 

Серйозним каменем спотикання у переговорах про вступ України до зони 
вільної торгівлі ЄС обіцяють стати умови експорту української 
сільськогосподарської продукції. Як заявив кілька днів тому Прем’єр-міністр 
України М. Азаров, переговори з Євросоюзом гальмують передусім питання 
аграрної політики. Для вступу до зони вільної торгівлі Україна має лібералізувати 
внутрішній ринок, скасувати мито на експорт і погодитися з тим, що 
Європейський Союз захищатиме власну продукцію. Такі умови висловила 
європейська делегація під час 11-го раунду переговорів про спільну зону вільної 
торгівлі.  

Керівник групи «Українсько-німецький аграрний діалог» Х.-В. Шрубенгофф 
відзначає, що українській стороні дійти згоди з аграрних питань буде важко, адже 
фермери, зокрема в Німеччині, мають дуже сильне лобі у Євросоюзі. «Ми в 
Євросоюзі виробляємо більше, ніж споживаємо. І вплив на структури ЄС зараз 
дуже сильний. Я впевнений, що наша асоціація фермерів зуміє досягти мінімізації 
ризиків та доб’ється максимальних експортних можливостей для європейських 
виробників» , – наголосив він.  

На думку президента асоціації «Український клуб аграрного бізнесу» (УКАБ) 
А. Ліссітси, Європа нав’язує Україні невигідні умови підписання договору про 
створення ЗВТ. Якщо Україна погодиться із всіма умовами Євросоюзу, то ризикує 
завдати непоправної шкоди своєму аграрному сектору, переконаний він. Останній, 
на думку експерта, зазнає суттєвих збитків. 

Як зазначають експерти, сьогодні Україна експортує більше продукції, ніж 
зможе експортувати в рамках ЗВТ на запропонованих ЄС умовах. Зокрема, по 
більшості видів продукції, яка для України цікава з точки зору експорту в ЄС, у 
них йдеться або про виключення цієї продукції з режиму вільної торгівлі, або 
надання експортних тарифних квот у таких обсягах, які не є значущими, 
враховуючи обсяги виробництва в Україні.  
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Якщо Україна пристане на ці умови, вона ризикує погіршити ситуацію в 
агропромисловому комплексі, відзначає директор УКАБ В. Лапа. «ЄС залишає за 
собою право підтримувати свого виробника, Україні ж даються квоти на імпорт в 
обсягах, які нецікаві для України. Натомість нам пропонують, зокрема, скасувати 
експортне мито на насіння соняшника. Якщо на це погодитися, наша олійна галузь 
залишиться без роботи», – резюмує аналітик. 

У разі, якщо Україна, як того вимагає ЄС, скасує експортне мито на соняшник 
(10 %), велика частина олії буде вивезена з України, у зв’язку з чим на 
внутрішньому ринку буде спостерігатися нестача сировини. За підрахунками 
експертів УКАБ, у цьому випадку вже з початку 2011 р. ціни на рослинну олію в 
Україні виростуть як мінімум на 70 %, на майонез – на 130–150 % і на деякі види 
тваринницької продукції, в першу чергу на яловичину і свинину – на 30–45 % 
(макуха соняшнику – продукт виробництва олії – є однією з складових кормового 
раціону в тваринництві). 

Існує також загроза того, що експорт із ЄС до України буде значно більшим, 
ніж з України до ЄС. За даними Міністерства аграрної політики, діючі в Україні 
потужності з переробки насіння олійних культур станом на 1 січня поточного року 
становлять 8,7 млн т на рік та мають тенденцію до подальшого зростання. За         
2009 р. Україна вийшла на перше місце в світі за продажем соняшникової олії на 
світовому ринку. Аграрні аналітики наголошують, що при вступі до світових 
торговельних об’єднань головним завданням України є зберегти ці переваги. 
Якщо ж уряду не вдасться відстояти збереження експортного мита на соняшник, 
Україна ризикує перетворитися на імпортера рослинних жирів. 

Водночас звучать застереження і про те, що якщо Україна піддасться тиску 
ЄС та підпише угоду про зону вільної торгівлі на кабальних для неї умовах, то є 
ризик, що й іноземні інвестори втратять інтерес до українського аграрного 
сектору.  

Експерти УКАБ напрацювали ряд принципових позиції, які, на їхню думку, 
Україна повинна відстоювати на переговорах з ЄС, зокрема, і в частині тарифного 
захисту внутрішнього ринку, скасування вивізного мита на соняшник та розміру 
державної підтримки. «Ми розробили відповідні розрахунки, насамперед по так 
званих критичних видах продукції, де наслідки для українського сільського 
господарства можуть бути суттєвими. Наприклад, ми вважаємо, що по всіх трьох 
видах м’ясної продукції – курятині, свинині та яловичині – квоти на імпорт до ЄС 
у зоні вільній торгівлі мають бути не менше 50 тис. т. По зернових культурах... ми 
вважаємо, що можна вести розмову про повну лібералізацію торгівлі зерном», – 
зазначає В. Лапа. 

Для українських виробників важливо добитися паритетності поступок сторін.  
Тим часом на переговори про переговори створення зони вільної торгівлі 

України з ЄС може вплинути підписання заяви про вступ в дію Митного кодексу 
Росії, Казахстану і Білорусі 6 липня у Астані. «Нове географічне положення 
України між Євросоюзом та Митним союзом може як ускладнити, так і полегшити 
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переговори про створення зони вільної торгівлі України з ЄС», – відзначають 
експерти. З одного боку, вступ в дію Митного кодексу Росії, Казахстану і Білорусі 
з 1 липня може означати подальшу втрату привабливості України як країни-
транзитера, проте наявність Митного союзу може ускладнити вступ Росії до СОТ, 
чим Україна може скористатися для посилення своїх позицій у світовій торгівлі. 

А загалом – зона вільної торгівлі для нашої країни важлива й потрібна, але 
лише в тому випадку, якщо ми не будемо прагнути вступити в ЗВТ якнайшвидше і 
за будь-яку ціну. 

 
 

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ 
 

С. Горова, влас. кор. СІАЗ 

 
Держфінпослуг – про здобутки і найближчі перспективи 

 
«Підсумки 100 днів роботи нового керівництва Державної комісії з 

регулювання ринків фінансових послуг України», – так була анонсована тема 
прес-конференції, що відбулася в інформаційному агентстві Інтерфакс 6 липня 
поточного року. 

В прес-релізі, розданому журналістам, зокрема, зазначалося, що перед новим 
керівництвом Державної комісії з регулювання ринків фінансових послуг України 
урядом були поставлені два основні завдання: забезпечити надійний захист 
майнових прав громадян та збільшити капіталізацію ринку небанківських 
фінансових послуг за три роки в десять разів. 

Голова Держфінпослуг В. Волга у своєму виступі наголосив, що комісією для 
вирішення поставлених завдань, по-перше, були внесені зміни в склад керівництва 
Комісії і її організаційної структури відповідно до нових завдань. По-друге, 
проводиться робота з посилення політичної, операційної й фінансової 
незалежності регулятора відповідно до європейської практики. По-третє, 
завершено роботу над Концепцією пруденційного (упереджуючого) нагляду над 
ринком небанківських фінансів відповідно до світової практики. Четверте, 
розроблено Концепцію реформування системи кредитної кооперації. П’яте, 
підготовлено розпорядження Кабінету Міністрів України про механізм 
рефінансування проблемних кредитних спілок. Шосте, на підставі розпорядження 
Прем’єр-міністра проводиться робота для виділення в 2011 р. з Держбюджету           
1,5 млрд грн з метою компенсацій вкладникам кредитних спілок їхніх втрачених 
внесків, а також розробка механізму здійснення таких компенсаційних виплат.  

Крім того, чітко сформульована Концепція переходу до другого 
(накопичувального) рівня пенсійного забезпечення, що передбачає максимальну 
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захищеність грошей майбутніх пенсіонерів від економічних та політичних 
ризиків. Для підготовки фахівців небанківського фінансового сектора створено 
навчальний заклад при Держфінпослуг у формі державного підприємства 
«Інститут розвитку фінансового ринку України». 

Також було створене державне підприємство «Інформаційно-технічний 
центр» з метою, по-перше, радикально поліпшити технічну можливість 
Держфінпослуг здійснювати свою діяльність по регулюванню ринку і, по-друге, 
створити технічні можливості для переходу ринку й регулятора на міжнародні 
стандарти фінансової звітності. 

Державною комісією з регулювання ринків фінансових послуг України 
розпочато роботу над створенням державної перестрахувальної компанії та 
проводиться робота над Концепцією страхування сільськогосподарської 
продукції, а також переходу до системи обов’язкового медичного страхування.  

Підготовлено ряд змін до законів України. Зокрема, проект Закону про 
Державну програму економічного і соціального розвитку України на 2010 р., 
проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення 
державного регулювання у сфері будівництва житла (законопроекти, що 
знаходяться на розгляді у Верховній Раді України, які містять питання сфери 
регулювання Держфінпослуг) та ін., а також проект Закону України «Про 
внесення змін до статті 3 Закону України «Про засади державної регуляторної 
політики у сфері господарської діяльності» (законопроекти, що проходять 
процедуру погодження із зацікавленими органами виконавчої влади) та ін. 

В. Волга відзначив, що одним із основних досягнень Держфінпослуг є 
зменшення рівня заборгованості страхових компаній перед страхувальниками 
майже на 15 %. Крім того, великим позитивом є те, що не зважаючи на зменшення 
протягом першого кварталу об’ємів страхових резервів, збільшилася капіталізація 
страхових компаній. «Нам вдалося переконати декого із інвесторів для особливо 
крупних страхових компаній внести за цей час майже 1,5 млрд грн інвестицій в 
свої страхові компанії. У нас ще є нехватка десь приблизно 1,2 млрд грн для того, 
щоб страхові резерви були чисті і можна було не хвилюватися за них. Думаю, що 
протягом найближчих трьох-п’яти місяців нам це вдасться вирішити», – 
повідомив голова Держфінпослуг.  

Відповідаючи на запитання журналістів стосовно масової перевірки 
фінансових установ та страхових компаній, В. Волга зазначив, що кінцевих 
результатів поки що немає, проте, «щодо ряду крупних компаній, в яких ведеться 
зараз перевірка із залученням, в тому числі, незалежних експертів, – досягнуті 
домовленості з власниками компаній. При їх реалізації ми отримаємо чудово 
працюючі, чисті крупні страхові компанії».  

На запитання журналістів про поліпшення страхового клімату голова 
Держфінпослуг зазначив, що «немає нічого страшного в тому, що ліквідуються 
страхові компанії … Питання в тому, що ми маємо запропонувати толковий 
механізм злиття та поглинання в разі, якщо не витримуються певні вимоги з боку 
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страхових компаній, і ми над цим працюємо, але покращення страхового клімату, 
в тому числі за рахунок скорочення недобропорядних страхових компаній на 
ринку, це також захід, який ми реалізуємо». 

 
(Інформація СІАЗ) 

 
 

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА 
 
Верховна Рада ухвалила нову редакцію Бюджетного кодексу. За прийняття 

документа в цілому проголосували 245 народних депутатів. 
Перший заступник голови Верховної Ради А. Мартинюк підкреслив, що в 

тексті враховані практично всі пропозиції, подані юридичним управлінням 
парламенту. 

За словами А. Мартинюка, парламент виключив з документа пропозиції, що 
надають Кабінету Міністрів право вносити зміни до закону про підвищення 
соціальних стандартів. Крім того, парламент відкоригував норму, згідно з якою 
забезпечуються всі права і повноваження Верховної Ради щодо формування і 
ухвалення закону про державний бюджет. Усі повноваження парламенту в цьому 
питанні зберігаються. 

Народні депутати також внесли зміну до норми, що стосується перерозподілу 
бюджетних коштів. Положення закону передбачає, що при розподілі бюджетних 
коштів Кабмін має узгоджувати своє рішення з Бюджетним комітетом Верховної 
Ради (Главред (www.glavred.info). – 2010. –7.07).  

 
*** 

Верховна Рада прийняла нову редакцію закону «Про судоустрій і статус 
суддів». За відповідний проект закону № 6450 проголосували 260 депутатів за 
мінімально необхідних 226. 

Коли парламент розглянув 780 з 1724 виправлень і пропозицій до проекту, 
депутати від фракцій БЮТ і НУ – НС покинули зал пленарних засідань. 

 Перед відходом Ю. Кармазін (НУ – НС) виступив із заявою від фракції, у 
якій він сказав, що розгляд законопроекту про судоустрій далі не має сенсу у 
зв’язку з тим, що він руйнує, на думку фракції, судову систему (Фундацiя 
«Вiдкрите суспiльство» (deputat.org.ua). – 2010. – 8.07).  

 
*** 

Верховна Рада ратифікувала угоду про демаркацію українсько-російського 
державного кордону. 

За відповідне рішення проголосували 347 депутатів. 
Як відомо, ця угода була підписана 17 травня в Києві в рамках офіційного 
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візиту до України президента Росії Д. Медведєва (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 8.07).  

 
*** 

Верховна Рада не підтримала опозиційний законопроект про забезпечення 
енергетичної безпеки України. 

За проголосували 185 депутатів з 226 необхідних. 
Цим документом передбачалося заборонити Кабміну використовувати 

бюджетні кошти та кошти, надані Україні міжнародними фінансовими 
організаціями, для погашення будь-яких боргових зобов’язань «Нафтогазу» перед 
«РосУкрЕнерго».  

Також пропонувалося заборонити передачу природного газу, придбаного для 
використання споживачами, для виконання зобов’язань за рішенням 
Стокгольмського суду. 

Крім того, депутати відмовилися підтримати проект постанови, яким 
пропонувалося зобов’язати Кабмін заборонити «Нафтогазу» використовувати 
природний газ, призначений для споживання в Україні, а також обігові та інші 
кошти для погашення будь-яких боргових зобов’язань перед «РосУкрЕнерго» 
відповідно до рішень міжнародних судових інстанцій (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 8.07). 

 
*** 

Віце-спікер парламенту М. Томенко вважає, що парламентська опозиція 
розділена на реальну та задекларовану. Так він прокоментував провал 
голосування за відставку голови СБУ В. Хорошковського. 

М. Томенко вважає, що парламентська опозиція на сьогодні «розділена на 
реальну опозицію та таку собі хитру «телевізійну» опозицію». 

«Тож, якщо ви хочете перевірити не задекларовану, а реальну опозиційність 
тих чи інших політичних сил слідкуйте за голосуваннями у Верховній Раді», – 
наголосив М. Томенко. 

Він також нагадав, що не один тиждень йшли розмови про вплив            
В. Хорошковського на перерозподіл телевізійного ринку на користь братської до 
нього групи каналів «Інтер», прямий конфлікт інтересів голови СБУ на користь не 
держави, а «РосУкрЕнерго». 

«Однак, голосування засвідчило, що серед 153 народних депутатів, які 
підтримали ідею звільнення голови СБУ за вище означені незаконні дії, не 
виявилося більшості депутатів партії В. Ющенка «Наша Україна», представників 
«Єдиного центру», прихильників А. Яценюка у фракції», – зауважив М. Томенко 
(Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 7.07). 

 
*** 

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та 
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підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону 
про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо дотримання 
законодавства про заборону грального бізнесу в Україні. 

Під час засідання автор, народний депутат Н. Королевська зазначила, що 
законопроект (реєстр. № 5349-д) спрямований на удосконалення механізму 
реалізації заборони грального бізнесу в Україні в частині виконання своїх 
обов’язків органами міліції. 

Проектом передбачається надати органам міліції право здійснювати 
перевірки фізичних та юридичних осіб з метою ліквідації порушень законодавства 
про заборону грального бізнесу в Україні та відповідний акт перевірки подавати 
до суду для прийняття рішення про застосування санкцій, пов’язаних із забороною 
організації і проведення азартних ігор на території України. 

Пропонується також доповнити Кримінальний кодекс України ст. 2032 
(зайняття діяльністю, заборона на яку встановлена Законом України «Про 
заборону грального бізнесу в Україні), передбачивши, що зайняття гральним 
бізнесом караються штрафом у розмірі вісім тисяч мінімальних заробітних плат з 
конфіскацією та знищенням грального обладнання (Сайт Верховної Ради 
України (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 7.07). 

 
*** 

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за 
основу проект закону про внесення змін до Господарського процесуального 
кодексу України щодо процесуального правонаступництва. 

На засіданні Комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. № 4604) 
пропонується внести до Господарського процесуального кодексу України зміни 
щодо більш детального врегулювання питань процесуального правонаступництва 
у господарському процесі, що має сприяти підвищенню рівня захисту прав та 
законних інтересів сторін господарського спору. 

Так, проектом вносяться зміни до ст. 25, 62, 79, 80 Кодексу, які спрямовані на 
розширення підстав та суб’єктів процесуального правонаступництва в 
господарському процесі, оскільки чинним господарським процесом, 
наголошували народні депутати, не вирішено питання щодо процесуального 
правонаступництва у разі смерті фізичної особи, яка може бути учасником 
судового процесу. Відповідні положення містяться лише у ст. 79 ГПК України 
стосовно підприємства та організацій. 

Зокрема, пропонується залучати до участі у справі правонаступників сторін 
спору та третіх осіб при відступленні ними права вимоги, переведенні боргу, 
заміні кредитора чи боржника в зобов’язанні, а також в інших випадках заміни 
особи у відносинах, щодо яких виник спір (Сайт Верховної Ради України 
(portal.rada.gov.ua). – 2010. – 7.07). 

 
*** 
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Верховна Рада ухвалила закон щодо здійснення господарської діяльності 
на підставі подання декларації. 

За цей документ проголосували 272 депутати. 
Згідно із законом, «суб’єкт господарювання має право на провадження 

господарської діяльності або видів господарської діяльності на підставі подання 
декларації без отримання документа дозвільного характеру, за винятком тих видів 
господарської діяльності, перелік яких визначається Кабміном» (Українська 
правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 7.07). 

 
*** 

Верховна Рада відмовилася створити Національний антикорупційний 
комітет.  

Цей законопроект був розроблений у рамках плану дій із боротьби з 
корупцією.  

 На думку автора законопроекту, народного депутата Ради від фракції Блоку 
«Наша Україна – Народна самооборона» А. Яценюка, створення антикорупційного 
комітету дозволило б притягати до відповідальності за корупційні 
правопорушення (адміністративні і кримінальні) чиновників, які сьогодні безкарні 
через відсутність політичної волі та кругову поруку в правоохоронних органах 
(Фундацiя «Вiдкрите суспiльство» (deputat.org.ua). – 2010. – 7.07).  

 
*** 

Парламент не підтримав рішення звільнити Ю. Бойка з посади міністра 
палива та енергетики. За відповідний проект постанови, внесений на розгляд 
парламенту народними депутатами Р. Зваричем (НУ – НС) та С. Соболєвим 
(БЮТ), проголосувало лише 157 народних депутатів, в тому числі від БЮТ – 122 
та НУ – НС – 35. Інші фракції не голосували (Фундацiя «Вiдкрите суспiльство» 
(deputat.org.ua). – 2010. – 7.07).  

 
*** 

Верховная Рада намерена ввести уголовную ответственность за 
нарушение правил выгула собак. За принятие в первом чтении законопроекта № 
5126 «О внесении изменений в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы в 
части нарушения порядка выгула домашних животных (собак)» проголосовало 
382 депутата при 226 минимально необходимых. 

Проектом предполагается ввести наказание за нарушение порядка выгула 
собак, если это привело к телесным повреждениям потерпевшего, в виде штрафа 
от 200 до 500 необлагаемых минимумов доходов граждан (3400–8500 грн), 
общественных работ на срок от 150 до 240 часов, исправительных работ на срок 
до 2 лет, или же ограничения свободы на срок до 3 лет. 

Если же такое нарушение правил выгула собак привело к смерти или тяжким 
телесным повреждениям, то это карается лишением свободы на срок от 3 до 8 лет, 
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в случае смерти нескольких людей – лишением свободы на 5–10 лет (Версии.com 
(www.versii.com). – 2010. – 7.07).  

 
*** 

Верховная Рада поддержала в первом чтении законопроект «О принципах 
функционирования рынка природного газа», разработанный министерством 
топлива и энергетики и одобренный правительством. 

Законопроект предусматривает разделение функций транспортировки, 
распределения и снабжения природным газом, а также установление отдельно 
тарифов на транспортировку, снабжение и хранение газа. 

В проекте закона предусмотрены равные права доступа к единой 
газотранспортной системе Украины (ГТС) и подземным хранилищам газа (ПХГ) 
для всех субъектов рынка. 

Согласно документу, предприятия с государственным контрольным пакетом, 
а также их «дочки», филиалы, участники договоров о совместной деятельности, 
подписанных при участии таких предприятий, должны ежемесячно продавать весь 
добытый в Украине газ уполномоченному правительством субъекту. Далее этот 
газ должен быть направлен на формирование ресурса с дальнейшим 
использованием для нужд населения. 

Кроме того, предполагается, что закупочные цены на газ будут ежегодно 
определяться Национальной комиссией по регулированию электроэнергетики 
Украины индивидуально для каждого продавца. 

В то же время Программой экономических реформ Украины на 2010–2014 гг. 
предусматривается упразднение требования к предприятиям газодобычи 
продавать газ НАК «Нефтегаз Украины» по регулируемым ценам. 

Эксперты считают, что предлагаемое регулирование цен на природный газ 
украинской добычи, реализуемый предприятиями с государственным 
контрольным пакетом, не соответствует нормам Европейской газовой директивы 
(MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua). – 2010. – 7.07).  

 
*** 

Опозиція звертатиметься до Конституційного Суду з поданням щодо 
конституційності закону про судоустрій та статус суддів.  

Про це заявив віце-спікер, депутат від БЮТ М. Томенко. 
«Опозиція звертатиметься до Конституційного Суду, аби той визначив, 

наскільки норми закону відповідають Конституції та чинному законодавству», – 
сказав він.  

Віце-спікер зауважив, що за час розгляду поправок до закону коаліція 
врахувала лише декілька пропозицій опозиціонерів, продемонструвавши тим 
самим, що буде ухвалений такий закон, який «потрібен їм».  

На його думку, ухвалений закон про судоустрій практично знівелював таке 
поняття як «незалежний суд».  
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Перший заступник глави партії «За Україну!», депутат від НУ – НС            
В. Мойсик нагадав, що попередній висновок Венеціанської комісії щодо цього 
законопроекту є в основному негативним: «Найбільше претензій комісія має до 
того, що фактично ліквідовується, шляхом позбавлення функцій, найвищий орган 
в судовій системі – Верховний Суд» (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 
2010. – 7.07). 

 
*** 

БЮТ буде повторно ініціювати звільнення міністра палива та 
енергетики Ю. Бойка і глави СБУ В. Хорошковського. Про це на брифінгу у 
Верховній Раді заявив заступник глави фракції БЮТ С. Соболєв. 

На думку політика, питання про звільнення Ю. Бойка і В. Хорошковського 
виникне вже на наступній сесії парламенту, коли свої висновки дасть Тимчасова 
слідча комісія Верховної Ради за рішенням Стокгольмського суду. 

«Сьогодні окремі фракції сказали, що голосуватимуть лише після відповідних 
висновків», – зазначив С. Соболєв. 

Як відомо, у середу, 7 липня, Верховна Рада не стала включати до порядку 
денного проект постанови про звернення до Президента щодо звільнення            
В. Хорошковського з посади голови СБУ. 

Також депутати відмовилися звільнити Ю. Бойка з посади Міністра палива та 
енергетики (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 7.07). 

 
*** 

В Партия регионов опровергли информацию о намерении отправить в 
отставку вице-премьера В. Сивковича.  

Об этом на брифинге заявил глава фракции Партии регионов А. Ефремов. 
«Это полный абсурд и никакие кадровые изменения в ближайшее время не 

намечаются. Партия регионов не будет голосовать ни за какие отставки», – сказал 
«регионал» в ответ на вопрос, отвечает ли действительности информация, что 
часть депутатов от ПР готовы проголосовать за отставку В. Сивковича 
(Корреспондент.net (korrespondent.net). – 2010. – 7.07).  

 
*** 

Председатель парламентской фракции Партии регионов А. Ефремов внес 
поправки в свой проект закона о местных выборах.  

Указанные поправки, внесенные ко второму чтению, снимают запрет на 
участие в выборах местных парторганизаций, зарегистрированных позже чем за 
год до даты проведения очередных выборов. Также разрешается участие в 
выборах мэров и самовыдвиженцам по мажоритарным округам.  

Сам А. Ефремов комментирует свою инициативу осторожно: «Это моя 
инициатива, а поддержит ее коалиция или нет, – неизвестно» (МинПром – 
информация бизнес-класса (minprom.com.ua). – 2010. – 7.07).  
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*** 

Народные депутаты предложили ликвидировать налоговую милицию и 
передать ее функции Министерству внутренних дел. Соответствующий 
законопроект был зарегистрирован на сайте Верховной Рады. Его авторы считают, 
что налоговая милиция превратилась в карательный орган, о чем свидетельствует 
«необоснованное» количество санкций на обыски и выемки, а также аресты 
банковских счетов. 

Законопроект «О внесении изменений в некоторые законодательные акты 
Украины (относительно усовершенствования системы правоохранительных 
органов с целью улучшения инвестиционного климата в государстве)» был 
зарегистрирован четырьмя депутатами БЮТ, входящими в так называемую 
«группу Портнова». Документ предусматривает ликвидацию налоговой милиции 
и передачу МВД ее функций, в частности проверки плательщиков налогов 
(MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua). – 2010. – 7.07).  

 
*** 

Закон про судоустрій та статус суддів – це ніщо інше, як повна руйнація і 
розбалансування судової системи. Про це сказала народний депутат від фракції 
КПУ К. Самойлик. 

Вона зазначила, що у фракції КПУ дуже багато питань до цього 
законопроекту. 

 «Більше того, наш колишній колега по фракції Компартії України, відомий 
юрист В. Сіренко, а також інші провідні юристи звертаються до Президента 
України, Прем’єр-міністра і Голови Верховної Ради з проханням зупинитися. Це 
не закон про судоустрій, а повна руйнація і розбалансування судової влади», – 
сказала К. Самойлик (Фундацiя «Вiдкрите суспiльство» (deputat.org.ua). – 2010. 
– 7.07).  

 
 

ВИКОНАВЧА ВЛАДА 
 
Президент В. Янукович підписав указ про надання гуманітарної допомоги 

Киргизії. Документ оприлюднений на сайті глави держави. 
В. Янукович ухвалив таке рішення «у зв’язку з кризовою ситуацією, що 

склалася в південних районах Киргизької Республіки, та з огляду на офіційне 
звернення киргизької сторони». 

Забезпечити надання гуманітарної допомоги, згідно з документом, має 
Кабмін (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 7.07). 
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*** 
Президент Украины В. Янукович считает, что Украина должна перейти 

к накопительной пенсионной системе.  
По словам В. Януковича, существующая сегодня солидарная пенсионная 

система «уже не способна работать» и обеспечивать пенсионеров, число которых 
ежегодно растет. 

Президент также подчеркнул, что бюджет может не выдержать роста числа 
пенсионеров. «Бюджет не выдержит такой нагрузки. Наши люди, которые сегодня 
работают в различных отраслях, не смогут прокормить почти 15 млн 
пенсионеров», – подчеркнул глава государства (Четверта Влада 
(www.4vlada.net). – 2010. – 7.07).  

 
*** 

Прем’єр-міністр України М. Азаров зустрівся з Виконавчим директором 
Американського єврейського комітету Д. А. Харрісом. Під час зустрічі сторони 
висловили задоволення динамікою розвитку двосторонніх відносин між Україною 
та США і Україною та Ізраїлем. 

«Ми підтримуємо рішення України та Ізраїлю про запровадження безвізового 
режиму. Така угода, безумовно, покращить співробітництво між країнами», – 
наголосив Д. Харріс. Також він висловив задоволення домовленостями, що були 
досягнуті під час зустріч Президентів України та США, які направлені на 
розбудову двосторонніх відносин між країнами на основі стратегічного 
партнерства. 

Прем’єр-міністр пообіцяв Виконавчому директору Американського 
єврейського комітету підтримку в підготовці та проведенні заходів з нагоди 70-ї 
річниці трагедії «Бабиного Яру». «Ми на державному рівні забезпечимо підтримку 
всіх заходів з вшанування 70-річчя трагедії «Бабиного Яру». Ми підтримуємо ідею 
створення Національного історико-меморіального заповідника «Бабин Яр» і все, 
що залежить від Уряду, для реалізації цього проекту, ми вирішимо», – наголосив 
М. Азаров (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 7.07).  

 
*** 

Прем’єр-міністр України М. Азаров заявляє про необхідність 
переорієнтації вітчизняних підприємств на виробництво 
імпортозаміщувальної продукції. Про це глава уряду заявив на засіданні 
Кабінету Міністрів України. 

«Це питання безпеки платіжного балансу. Я хочу наголосити, що 
імпортозаміщення повинно стати безумовним пріоритетним критерієм для будь-
яких галузевих і територіальних програм розвитку, які ми зможемо запровадити 
під «фінансовою парасолькою» коштів МВФ», – наголосив Прем’єр-міністр. 

За його словами, зараз необхідно опиратися на власні сили та розвивати 
вітчизняне виробництво. «Не можна далі жити одним днем, завозити до країни 
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м’яса і м’ясопродуктів на 0,5 млрд дол. більше ніж експортуємо, вугілля – на            
0,5 млрд більше, полімерних матеріалів і пластмас – на 2 млрд більше і так далі. 
Ви розумієте до чого ми дожились? Завозимо не хай-тек товари, не нові 
технології, а сировину і товари з низьким ступенем переробки. Продовжити так – 
означає прирікати нашу економіку на другорядність», – заявив глава уряду 
(Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 7.07).  

 
*** 

Пенсійний фонд отримає державну підтримку в необхідному обсязі. На 
цьому наголосив Прем’єр-міністр М. Азаров під час засідання Кабінету Міністрів. 

«Дуже важливим елементом соціального захисту є оздоровлення ситуації в 
пенсійному забезпеченні. Попередники залишили нам колосальний розрив доходів 
і видатків у Пенсійному фонді. Держава всі можливі ресурси спрямує на 
підтримку Пенсійного фонду», – наголосив глава уряду. 

М. Азаров підкреслив, що уряд не надаватиме жодних пільг для платників 
внесків до Пенсійного фонду. «Головна підтримка – це те, що всі працівники 
будуть сплачувати внески до Пенсійного фонду. Адже кожен з нас несе 
відповідальність за утримання тих громадян, які вже не можуть працювати, і ніхто 
не має права стояти осторонь», – повідомив він (Урядовий портал 
(www.kmu.gov.ua). – 2010. – 7.07). 

 
*** 

Уряд розгляне низку проектних рішень, спрямованих на вдосконалення 
управління бюджетними коштами, державним майном, а також на 
реалізацію інфраструктурних проектів, вдосконалення кадрової політики. Про 
це повідомив Прем’єр-міністр М. Азаров під час засідання Кабінету Міністрів. 

М. Азаров наголосив, що уряд має намір вжити заходів, які допоможуть 
зекономити державні кошти на екстрені потреби: «Сьогодні ми будемо розглядати 
рішення про скорочення видатків поточного року на державне управління та інші 
потреби». Водночас, за його словами, уряд розробляє заходи додаткового 
соціального захисту населення, які дадуть українському суспільству необхідну 
допомогу, щоб витримати можливу фінансово-економічну турбулентність в 
зовнішньому світі. «Зазначу, що дуже важливим елементом такого захисту є 
оздоровлення ситуації в пенсійному забезпеченні», – підкреслив глава уряду. 

М. Азаров повідомив, що на порядку денному уряду – проекти рішень, 
спрямовані на вдосконалення управління коштами, що виділяються із державного 
бюджету для сприяння молодіжному житловому будівництву, для проведення 
робіт на об’єктах Євро-2012, на розбудову та модернізацію об’єктів митної 
системи, на придбання та монтаж спеціалізованого медичного обладнання в Центр 
дитячої кардіології та кардіохірургії, на проведення робіт з капітального ремонту 
водозахисних споруд тощо. 

Прем’єр-міністр також відзначив, що на виконання завдання Президента уряд 
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розробив нормативний документ, який передбачає створення дієвої системи 
підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації державних службовців і 
посадових осіб місцевого самоврядування. «Ефективна реалізація державної 
політики у всіх сферах життєдіяльності неможлива без високого рівня державного 
менеджменту», – наголосив М. Азаров та додав, що це питання надзвичайно 
актуальне в контексті підвищення ролі територіальних громад і органів 
управління ними. 

Крім того, М. Азаров поінформував, що уряд має намір утворити Міжвідомчу 
комісію з питань розвитку енергетики для ефективного управління реформою в 
енергетичному секторі. «Її завдання – оновлення паливно-енергетичного 
комплексу та енергозбереження», – зазначив він (Урядовий портал 
(www.kmu.gov.ua). – 2010. – 7.07). 

 
*** 

Прем’єр М. Азаров вимагає від голів регіональних властей відмінити через 
суд видачу незаконних дозволів на будівництво в заплавах річок. 

Про це він заявив в середу, 7 липня, під час наради з питань розробки 
комплексної державної протипаводкової програми. 

«Органи виконавчої влади місцевого самоврядування не виконують свої 
функції на належному рівні, особливо контрольні», – зазначив він. 

М. Азаров нагадав, що з одного боку виділяються величезні кошти на 
протипаводкові заходи, а з другого боку місцеві органи влади закривають очі на 
варварське вирубування лісів, дерев, низьку якість гідротехнічних споруд, 
незаконний видобуток піщано-гравійної суміші у прибережних районах, що 
приводить до непередбачуваності течії. 

Прем’єр доручив головам місцевих адміністрацій проаналізувати стан 
забудови в прибережних районах і надати відповідну інформацію уряду. 

За його словами, до підтоплень схильні 27 % території, на якій проживає 1/3 
населення країни. 

При цьому М. Азаров переконаний, що попередній уряд здійснював 
протипаводкові заходи безсистемно і точково, а фінансові ресурси 
використовувалися неефективно (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. 
– 7.07). 

 
*** 

Уряд прийняв рішення про скорочення дефіциту бюджету на 2010 р. на  
17 млрд грн. Про це повідомив віце-прем’єр С. Тігіпко зазначивши, що це рішення 
пов’язане з переговорами з Міжнародним валютним фондом. 

«Уряд ухвалив дуже важливе рішення...про скорочення дефіциту бюджету на 
17 млрд – до 54 млрд. У процентному відношенні це буде 4,99 % ВВП», – сказав 
він (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 7.07). 
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*** 
Вице-премьер-министр С. Тигипко прогнозирует привлечение инвестиций 

в сельское хозяйство Украины в объеме около 40 млрд долл., если будет снят 
мораторий на продажу земли с/х назначения.  

«Если будут наши шаги умными, то в ближайшее время, я говорю: в течение 
3–5 лет мы можем получить деньги и намного больше», – сказал вице-премьер. 

Также он сообщил, что на данный момент Европейский банк реконструкции и 
развития заявляет о своей готовности предоставлять украинским предприятиям и 
банкам кредитные ресурсы в объеме около 1,5 млрд долл.  

Чиновник при этом сообщил, что, благодаря разным программам «со 
временем в Украину может прийти значительное количество денег» 
(Корреспондент.net (korrespondent.net). – 2010. – 7.07).  

 
*** 

Віце-прем’єр-міністр з економічних питань С. Тігіпко прогнозує 
приватизацію рекапіталізованих державою банків до 2013 р. Про це він сказав 
на засіданні комітету з економічних реформ. 

«До кінця 2012 р. передбачена приватизація стратегічних підприємств, у тому 
числі приватизація рекапіталізованих державою банків», – сказавши С. Тігіпко. 

Він також повідомів, що уряд зараз завершує перегляд підприємств, які не 
підлягають приватизації, з метою істотного скорочення списку (Економічна 
правда (www.еpravda.com.ua). – 2010. – 7.07). 

 
*** 

Влада має зроби акцент в напрямку Азії, при просуванні товарів 
українського експорту – металургії, хімії, машинобудування і сільського 
господарства. Про це повідомляє прес-служба віце-прем’єра С. Тігіпко. 

«Міжнародні фінансові організації прогнозують найбільші темпи економічного 
зростання в країнах Азії», – відзначив віце-прем’єр. 

За його словами, Кабмін уже розпочав підготовку угоди про створення зони 
вільної торгівлі з Туреччиною. 

На думку С. Тігіпка, одночасно з ліквідацією торговельних бар’єрів країна 
повинна звернути увагу на поліпшення умов пересування людей. «Необхідно спростити 
візові правила для потенційних інвесторів в Україну, зокрема, з країн Близького Сходу і 
процедуру реєстрації інвестицій», – наголосив віце-прем’єр.  

С. Тігіпко відзначив, що багатьом українським товаровиробникам важко 
конкурувати на ринках Європи або США, проте на їхню продукцію є великий 
попит у країнах Азії і Близького сходу (Економічна правда (www.pravda.com.ua). 
– 2010. – 7.07). 

 
*** 

Підвищення якості послуг, що надаються за рахунок місцевих бюджетів, 
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зміцнення їх фінансової самостійності, розширення доходної бази та 
збільшення притоку інвестицій на місця – є основною метою реформування 
міжбюджетних відносин. Про це заявив віце-прем’єр-міністр В. Тихонов під час 
виступу на засіданні Комітету економічних реформ. 

За словами урядовця, необхідно прийняти цілий ряд законодавчих актів, а 
головне – комплексні зміни до Бюджетного кодексу України. 

У ході виступу віце-прем’єр-міністр окреслив основні кроки з реформування 
міжбюджетних відносин на коротко- та середньострокову перспективу із 
забезпечення впровадження Програми економічних реформ для підвищення 
соціально-економічного розвитку регіонів (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 
2010. – 7.07). 

 
*** 

Уряд затвердив перелік інвестиційних проектів будівництва вугле- і 
торфодобувних підприємств, які фінансуються у 2010 р. за рахунок коштів 
Стабілізаційного фонду. Відповідне розпорядження Кабінет Міністрів прийняв 
на засіданні 7 липня. 

Згідно з рішенням уряду, Міністерству вугільної промисловості для 
фінансування інвестиційних проектів будівництва вугле- і торфодобувних 
підприємств зі Стабілізаційного фонду на безповоротній основі виділено            
793,1 млн грн. 

Реалізація цього розпорядження дасть змогу здійснити будівництво нових та 
реконструкцію діючих шахт, технічне переоснащення вугільних підприємств з 
метою відтворення потужностей та покращення умов і безпеки праці шахтарів 
(Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 7.07). 

 
*** 

Кабмін скасував рішення уряду Ю. Тимошенко щодо передачі державних 
газорозподільних мереж дочірньому підприємству «Нафтогазу» (Українська 
правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 7.07). 

 
*** 

Кабмін погодився створити у складі податкової міліції Головне 
управління спеціальних операцій. 

Про це йдеться у розпорядженні уряду від 30 червня. Також, згідно з 
документом, уряд погоджується зі створенням Управління оперативного 
супроводження великих платників податків у межах граничної чисельності 
працівників органів державної податкової служби. 

Мінфіну під час доопрацювання проекту Податкового кодексу доручено 
передбачити внесення відповідних змін до закону про державну податкову службу 
(Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 7.07). 
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*** 
Влада повинна розробити ефективну систему запобігання руйнівним 

наслідкам стихійних лих та оперативного реагування на надзвичайні ситуації 
у випадку їх виникнення. Про це міністр з питань надзвичайних ситуацій            
Н. Шуфрич заявив під час наради з питань комплексного протипаводкового 
захисту територій регіонів України від катастрофічних паводків та мінімізації 
збитків від шкідливої дії вод, яка відбулася під головуванням Прем’єр-міністра 
України М. Азарова. 

На думку Н. Шуфрича, для запобігання руйнівним наслідкам стихії, зокрема, 
необхідно переглянути будівельні норми і правила, відкоригувати генеральні 
плани населених пунктів, підвищити надійність комплексу водозахисних споруд. 
Крім того, слід переоснастити мережі гідрометеорологічних спостережень, у 
першу чергу в басейнах гірських річок, автоматизованими гідрометеорологічними 
постами та розбудувати мережу сучасних допплерівських радіологічних 
локаторів, що дозволить спрогнозувати опади, які викликають екстремально-
високі паводки. 

Також міністр відзначив необхідність доукомплектування центрів 
оперативного реагування МНС України щодо надання допомоги постраждалим в 
регіонам. За його словами, є потреба і в удосконаленні системи страхування 
населення та суб’єктів господарювання від надзвичайних ситуацій шляхом 
внесення змін до нормативних документів щодо обов’язкового страхування від 
стихійних явищ, особливо майна: «Однаково держава компенсує все, що 
знищується стихією. Тому відповідна система страхування була б логічною», – 
підкреслив Н. Шуфрич. 

Водночас міністр наголосив на важливості проведення модернізації систем 
центрального оповіщення, забезпечивши своєчасне інформування населення в 
кожному населеному пункті. При цьому він запропонував вивчити можливість 
залучення до цієї роботи операторів мобільного зв’язку, які могли б допомогти 
інформувати населення, відправляючи повідомлення на мобільні телефони з 
попередженням про ймовірну загрозу. На думку міністра, необхідно також 
розглянути можливість встановлення автономних звукових сирен, щоб навіть у 
випадку відключення електроенергії люди могли отримати сигнал тривоги. 

Крім того, Н. Шуфрич запропонував підпорядкувати весь лісовий фонд 
одному органу державного управління (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 
2010. – 7.07). 

 
*** 

Введення обов’язкової дошкільної освіти наближає освіту України до 
світових стандартів. Про це заявив міністр освіти і науки Д. Табачник. 

Міністр пояснив корисність нововведення тим, що «охоплення дошкільною 
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освітою з 5-річного віку запроваджено законодавчо в США і переважній більшості 
країн Європи». 

Д. Табачник підкреслив, що у зв’язку із введенням обов’язкової дошкільної 
освіти «батьків не будуть примушувати віддавати дітей до дитячих садків, і вони 
зможуть отримати дошкільну освіту вдома за допомогою вчителів», 
наголошується в повідомленні. 

За його словами, планується, що дошкільна освіта буде проходити у формі 
розвиваючих ігор, які дадуть дітям базові навички рахунку, читання та 
психологічно підготують їх до отримання середньої освіти. 

Міністр також сказав, що станом на 1 лютого в Україні налічувалося понад 
422 тис. дітей 5-річного віку і існує можливість забезпечити дошкільною освітою 
93,5 %, або більше 394 тис. дітей. 

Що стосується решти 27 тис. дітей, то, за словами Д. Табачника, забезпечити їх 
дошкільну освіту можна буде за рахунок створення освітніх округів, до яких 
входитимуть школи і дитячі сади (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 
7.07). 

 
*** 

Розширення кола повноважень Президента було б доцільним для 
проведення масштабних реформ. 

Про це заявив глава Адміністрації Президента С. Льовочкін на зустрічі з 
представниками ЗМІ в Адміністрації Президента. 

За його словами, Президент В. Янукович за своїми повноваженнями має 
достатньо впливу в державі, але його діяльність, зокрема, в проведенні реформ, 
могла бути ефективнішою, якби ці повноваження були розширені. 

Відповідаючи на питання, які саме додаткові повноваження доцільно було б 
надати Президенту, С. Льовочкін, зауважив, що це «похідна від політичної 
відповідальності Президента». 

Оскільки, за його словами, Президент фактично відповідає за «всі сфери», логічно 
наділити його важелями впливу, які дали б йому можливість «реалізувати всі вимоги часу 
та суспільства». 

Водночас, додав С. Льовочкін, наразі немає остаточного бачення, про які саме 
повноваження йдеться (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 7.07). 

 
*** 

Первый замглавы АП И. Акимова прогнозирует до конца этого года 
завершение инвентаризации всех видов социальной помощи и льгот.  

И. Акимова отметила, что в течении ближайших трех лет на базе Минтруда 
будет создана социальная инспекция, которая позволит «обеспечивать социально-
незащищенные семьи». Уже до конца этого года будет принят закон о 
накопительном пенсионном страховании, который начнет второй этап пенсионной 
реформы. И. Акимова также настаивает на проведении инвентаризации 
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материально-технического состояния заведений здравоохранения (УРА-Информ 
(ura-inform.com). – 2010. – 7.07).  

 
 

ПОЛІТИКА 
 
Лідер партії «Сильна Україна» С. Тігіпко вважає недемократичним 

законопроект про місцеві вибори. Про це він сказав на брифінгу. 
Зокрема, він відзначив відсутність демократії в нормі, що передбачає, що до 

місцевих виборів будуть допущені тільки ті місцеві організації партій, які 
зареєструвалися за 365 днів до виборів. 

«Норма 365 абсолютно ненормальна, котра до демократії не має ніякого 
відношення», – сказав С. Тігіпко. 

За його словами, ця норма шкодить «Сильній Україні», оскільки у випадку її 
прийняття в місцевих виборах зможе взяти участь лише 462 осередки партії. 

«Це менше половини того, що ми маємо зараз, і це звужує наші можливості. 
Але я можу сказати, що ми знайдемо вихід», – додав С. Тігіпко. 

Лідер «Сильної України» відзначив, що партія знайде союзників у вигляді 
інших партій, що допоможуть висунути кандидатів від «Сильної України» на 
місцевих виборах. 

При цьому він додав, що не є прихильником мажоритарної системи, а є 
прихильником виборів за відкритими списками (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 7.07). 

 
*** 

Партія «За Україну!» вимагає від Президента В. Януковича накласти 
вето на закон № 6518, який запроваджує примусову дошкільну освіту. Про це 
заявив голова партії В. Кириленко. 

Він наголосив, що «закон ухвалений практично без обговорення й з 
порушенням Закону про Регламент Верховної Ради, оскільки ухвалений одразу в 
цілому і народних депутатів позбавлено можливості внести поправки у другому 
читанні». 

 «У разі підписання Президентом закону № 6518 близько 200 тис. дітей 
старше 5 років уже в липні цього року примушуватимуть здати у дитсадки для 
отримання документу про обов’язкову дошкільну освіту навіть всупереч бажанню 
батьків», – зазначив народний депутат. 

 За його словами, «у відповідності з Конституцією, дошкільна освіта дітей, як 
і в кожній демократичній країні, є правом, а не обов’язком батьків. Сьогодні 57 % 
дітей відвідують дитсадки. Батьки решти дітей або не можуть забезпечити 
перебування дітей у садочках, або вважають за краще виховувати їх у родині». 

 «У разі підписання Закону Президентом України група «За Україну!» 
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звернеться до Конституційного Суду у зв’язку із грубим порушенням Конституції 
України цим Законом», – заявив В. Кириленко (Фундацiя «Вiдкрите 
суспiльство» (deputat.org.ua). – 2010. – 7.07).  

 
*** 

По словам лидера СПУ А. Мороза «разговоры об отставке С. Тигипко, 
скорее всего, реакция на дискуссию по поводу Налогового кодекса. По мнению   
А. Мороза, С. Тигипко – самостоятельная фигура, он пытается создать свою 
политическую силу. «Пока – на стадии «колхозы есть, присылайте 
колхозников...». Как и у А. Яценюка. Но для украинского политикума, где 
доминируют не идеологические, а финансовые партии (и в стране, где бизнес и 
власть тождественны), это обычное явление», – отметил он. 

«В таких условиях отправлять С. Тигипко в отставку политически невыгодно 
и сторонникам однопартийной системы, и ему самому. Поэтому отставки ожидать 
не следует», – считает политик (Фундацiя «Вiдкрите суспiльство» 
(deputat.org.ua). – 2010. – 7.07).  

 
*** 

Обвинения лидера фракции Коммунистической партии Украины            
П. Симоненко в адрес вице-премьер министра по экономическими вопросам          
С. Тигипко, касающиеся подготовки Налогового Кодекса Украины, 
беспочвенны и вызваны политическими соображениями, – считает 
политолог В. Фесенко. Об этом он сообщил, комментируя заявление лидера КПУ 
П. Симоненко относительно необходимости рассмотреть в парламенте вопрос об 
ответственности вице-премьер-министра С. Тигипко за подготовку Налогового 
Кодекса. 

«На самом деле те, кто знаком с ситуацией знает, что С. Тигипко Налоговым 
кодексом не занимался, он занимался в первую очередь переговорами с МВФ, 
западным внешнеэкономическим направлением. Автор Налогового кодекса – 
замминистра финансов», – отметил В. Фесенко. 

Позицию же коммунистов, входящих в коалицию, а также оппозиции, также 
выступивший с критикой С. Тигипко в привязке к подготовке Налогового кодекса 
политолог пояснил политическими соображениями. 

«Я думаю, что в данном случае речь идет только об играх, связанных с 
политическим предвыборным позиционированием. Мотив у коммунистов и БЮТ 
разный, но суть одна и та же. Для коммунистов С. Тигипко – это образ 
либерального реформатора, с которым электорат КПУ требует бороться в силу 
идеологических традиций. КПУ сегодня – часть власти, партия несет 
ответственность за все, что делает власть, в том числе и за реформы. С другой 
стороны, электорат требует дистанцирования КПУ от экономических реформ. Вот 
они и избрали мишенью С. Тигипко, возложив на него ответственность за 
непопулярные реформы. Это элемент идеологической атаки явно с предвыборной 
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целью», – отметил В. Фесенко. 
При этом политолог добавил, что с политической точки зрения « это очень 

удобная позиция – пребывать во власти и в то же время дистанцироваться от нее» 
(Версии.com (www.versii.com). – 2010. – 7.07).  

 
*** 

Оппозиция выглядит смешно в глазах народа и коалиции, когда вносит в 
парламент бессмысленные проекты об отставке членов правительства. 
Такое мнение высказал в эфире одного из украинских телеканалов народный 
депутат от НУ – НС А. Яценюк. 

Он отметил, что отставка вице-премьера В. Семиноженко и министра 
экологии В. Бойко стала возможной лишь потому, что этого хотела коалиция. 

«Для нас очень важно осознать: мы не должны превратиться в забавную 
оппозицию. А Партия регионов и В. Янукович делают именно это», – подчеркнул 
политик. 

«Осознайте, что часть Украины увидела: они вообще бездарные, они вообще 
безвольные, у них нет силы никого снять. Поэтому прежде чем принимать любое 
решение, надо сначала спрогнозировать, что получится», – отметил А. Яценюк. 

Он добавил, что также важно, с каким форматом работы Рада выйдет на 
осень. «Я надеюсь, что на сентябрь месяц здоровые демократические силы 
должны выйти с качественно новым форматом работы. Это тот формат, который 
предусматривает действительно влияние на ситуацию», – подчеркнул политик. 

Это будет тот формат, добавил А. Яценюк, который позволит людям сказать, 
что еще не все потеряно, и оппозиция может чего-то добиться. «А сейчас мы 
показываем свою бесхребетность», – отметил он. «Голосовать (за отставки), 
конечно, можно. Процесс очень интересный, а результат какой? То, чтобы они 
тешились? А они как раз тешатся, они насмехаются над оппозицией. Говорят, 
смотрите, у вас такая оппозиция, что вы 150 голосов набрали. А у вас вроде в 
оппозиции есть 200», – добавил депутат (Четверта Влада (www.4vlada.net). – 
2010. – 7.07).  

 
*** 

 «Дальнейшее пребывание Н. Мартыненко на посту лидера НУ – НС, 
будет только углублять кризис во фракции», – заявил член группы «За 
Украину!» О. Доний. 

«Фракция находится в недееспособном состоянии. За время, что ее 
возглавляет Н. Мартыненко, кворум собирался один или два раза и то без 
принятия каких-либо решений. Н. Мартыненко не удалось консолидировать НУ – 
НС, не удалось стать репрезентантом интересов всей фракции», – подчеркнул 
депутат. При этом сам Н. Мартыненко, уверен О. Доний, заинтересован в 
сохранении существующего статус- кво, что позволит ему сохранить статус 
лидера фракции, регионалам – даст гарантии непревращения фракции «в 
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стопроцентно оппозиционную». Сегодня ПР «рассматривает НУ – НС как 
донорское тело для увеличения коалиции до 300 голосов», – акцентировал нардеп. 

В то же время, на прямой вопрос о том, намерен ли лично он, либо – кто-то из 
группы «За Украину!» инициировать, в ближайшее время, отставку            
Н. Мартыненко (с возможной заменой его В. Кириленко), ответил уклончиво: 
«группа из 17-ти человек самостоятельно этот вопрос не решит. Необходимо 
проводить персональные переговоры с каждым из 37–40 депутатов, которые 
вместе могли бы принять такое решение. Если готовность будет – фракция 
соберется и проголосует. А председательствовать на заседании может и 
заместитель главы фракции» (Четверта Влада (www.4vlada.net). – 2010. – 7.07).  

 
*** 

Новое правительство повторяет те же ошибки, что делало 
правительство Ю. Тимошенко, договариваясь о кредите МВФ. Такую 
уверенность высказал в эфире одного из украинских телеканалов А. Яценюк. 

Во время выборов, напомнил политик, ПР критиковала эти ошибки и обещала 
оказать по-другому. «Давайте начнем с того, что такое кредит МВФ. Мы брали его 
уже не один. Предыдущий кредит – 12 млрд долл. ушел в песок. Я это называю – 
кредитом, который профинансировал избирательную президентскую кампанию 
2010 г. тогдашней провластной партии и тогдашнего провластного кандидата», – 
рассказал А. Яценюк. 

«Это очень легко доказывается – посмотрите, куда ушел кредит. Кредит 
пошел на целый ряд так называемых социальных программ, которые имели только 
одну цель. Кто вручал «скорые помощи», кто открывал ФАПы, кто это делал? Все 
это делала власть», – отметил депутат. 

«Что делают сейчас: они так же пойдут по пути, чтобы взять кредит. И вместо 
того, чтобы этот кредит направить на строительство новых автодорог, на создание 
– самое главное, чего нет в Украине – на создание новых рабочих мест, на запуск 
экономики, – ну мы же не можем жить вечно в кредит... Мы последние несколько 
лет занимаем новые кредиты, чтобы отдавать старые кредиты... Они делают то 
же», – пояснил «нунсовец». 

По словам А. Яценюка, власть попала в ловушку, которая была заготовлена и 
предыдущим правительством, но не смогла ничего предложить нового (Четверта 
Влада (www.4vlada.net). – 2010. – 7.07).  

 
*** 

Сегодня, 8 июля, «Фронт змін» проводит митинг под зданием 
парламента.  

Несколько тысяч человек с флагами и плакатами «Фронт змін» против 
узурпации власти» протестуют против новых правил местных выборов и проекта 
Налогового кодекса (Главред (www.glavred.info). – 2010. –8.07).  
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*** 
Партія «Наша Україна» заявляє, що влада вдосконалює механізми 

фальсифікацій на виборах. Про це говориться у заяві партії, розміщеній на її 
офіційному сайті. 

На думку членів «Нашої України», першим кроком став жорстко 
розкритикований експертами і представниками опозиції проект Закону України 
«Про вибори депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Криму, місцевих 
рад і сільських, селищних, міських голів».  

Що ж до законопроекту про зміни до Закону України «Про Державний реєстр 
виборців», то «цим творінням урядової думки закладається юридична можливість 
для відновлення милих Партії регіонів каруселей зразка 2004 р., – наголошується в 
документі. З іншого боку, зазначають нашоукраїнці, уряд намагається ускладнити 
можливості представникам громадськості здійснювати контроль над веденням 
реєстру виборців. Для цього із закону була прибрана чітка норма, що кожен 
виборець у порядку здійснення прилюдного контролю може ознайомитися з 
персональними даними іншого виборця, які містяться в базі даних реєстру, а 
також скорочена до одного разу на рік можливість політичної партії отримати 
електронну копію бази даних реєстру, стверджують у «Нашій Україні» (Главред 
(www.glavred.info). – 2010. –8.07).  

 
*** 

Лідер «Єдиного центру» В. Балога підтвердив, що веде переговори з            
А. Яценюком, П. Порошенком та А. Матвієнком. 

«Підтверджую: переговори як політичний інструмент були, є і будуть. У тому числі 
з названими політиками», – зазначив він. Водночас В. Балога заявив, що «самостійно 
братиме участь у виборах» (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 8.07). 

 
*** 

По мнению экспертов законопроект о всеукраинском референдуме 
противоречит Конституции и лишает простых людей возможности влиять 
на процесс государственнического строительства. 

Согласно законопроекту, на референдуме можно будет принять или 
упразднить любой закон или внести изменения в Конституцию. Это прямо 
противоречит действующим конституционным нормам, говорит эксперт Центра 
политико-правовых реформ Я. Журба. «Тогда выходит, что на референдуме без 
участия парламента можно сделать что-либо, что принадлежит к компетенции 
законодательного органа», – отметила она. 

Аналитик отмечает, что этой нормой смогут воспользоваться лишь те силы, 
что при власти, поскольку организовать референдум по законопроекту может 
инициативная группа, которая за сорок дней должна собрать три миллиона 
подписей граждан. И тогда не важно, сколько людей придет проявить свою волю – 
сто или десять процентов населения – решение будет считаться принятым 
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большинством голосов. «Тогда, если какие-то изменения нельзя будет провести 
через парламент, они будут проводиться через референдум. Могут ли обычные 
люди за сорок дней собрать столько подписей? Понятно, что это лишь для тех, кто 
имеет в руках административно-территориальный ресурс», – отмечает Я. Журба. 

По ее мнению, власть создает себе дополнительный завуалированный 
механизм под видом широкого народовластия. Именно поэтому, по мнению 
эксперта, законопроект таки будет принят Верховной Радой. Вместе с тем 
правительственные чиновники уверены, что уже осенью по новому закону смогут 
провести референдум по отмене политреформы, принятой после «помаранчевой 
революции» (Главком: Новости политики и экономики (glavcom.ua). – 2010. – 
8.07).  

 
 

ЕКОНОМІКА 
 
Київ і Мінськ підпишуть угоду про співпрацю у сфері транспортування 

нафти через територію України в Білорусію. 
Відповідну міжурядову угоду країни мають намір підписати до кінця 

поточного тижня, повідомляє прес-служба Міністерства палива та енергетики. 
 «Білоруська сторона висловила зацікавленість у налагодженні співпраці з 

поставок нафти на білоруські нафтопереробні заводи з використанням 
нафтотранспортної системи та залізничного транспорту України та Білорусії», – 
наголошується в повідомленні. 

За даними прес-служби відомства, Україна має технічні можливості для 
прийому нафти у чорноморських портах країни, її перевалки і подальшого 
транспортування (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 7.07). 

 
*** 

Україні необхідно залучити 6,5 млрд дол. на модернізацію 
газотранспортної системи. Про це повідомила прес-служба Мінпаливенерго. 

За даними відомства, кошти підуть на реконструкцію лінійної частини 
газопроводів і технічне переоснащення компресорних, газорозподільних та 
газовимірювальних станцій. 

Також кошти планується залучити на технічне переоснащення підземних 
сховищ газу (ПСГ). 

«Інвестиційні проекти з модернізації української ГТС спрямовані на 
підвищення надійності транспортування природного газу європейським 
споживачам», – зазначає прес-служба міністерства (Економічна правда 
(www.еpravda.com.ua). – 2010. – 7.07). 
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*** 
Міжнародне рейтингове агентство Fitch Ratings у середу, 7 липня, 

підвищило довгостроковий рейтинг України за національною шкалою з            
«АА-(ukr)» до «АА(ukr)» зі «стабільним» прогнозом. Про це повідомляє прес-
служба Fitch. 

«Підвищення суверенних рейтингів України слід за досягненням 
домовленості з МВФ про нову програму кредитування на 14,9 млрд дол., яка 
підтримує впевненість у перспективах проведеної політики і фінансування, 
знижує ризики макроекономічної і фінансової нестабільності і є позитивним 
чинником для кредитоспроможності країни», – відзначає директор аналітичної 
групи Fitch з суверенних рейтингів Д. Хеслов (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 7.07). 

 
*** 

Руководитель группы советников главы Национального банка Украины 
(НБУ) В. Литвицкий считает целесообразным снижение в ближайшее время 
центробанком учетной ставки и ставок рефинансирования. 

«Сложились предпосылки для продолжения процесса снижения процентных 
ставок – дефляция не берет паузу, и нам нужно и дальше снижать процентные 
ставки. Я думаю, что такое решение очень вероятно.  

Наверное, правильно было бы правильно снизить примерно на 1 % все 
ставки, то есть учетную – до 8,5 %, ломбардную – до 9,5 %, банковую – до            
11,5 %», – сказал В. Литвицкий (Версии.com (www.versii.com). – 2010. – 7.07). 

 
*** 

В Украине в июне 2010 г. по сравнению с маем дефляция составила 0,4 %. 
Об этом сообщает Государственный комитет статистики Украины. 

С начала года инфляция составила 3,3 %, в июне 2010 г. по отношению к 
июню 2009 г. инфляция составила 6,9 %. 

Индекс цен производителей в Украине в июне 2010 г. по сравнению с маем 
уменьшился на 0,5 %. С начала года индекс цен производителей вырос на 14,3 %, 
в июне 2010 г. по отношению к июню 2009 г. индекс цен производителей 
увеличился на 25,5 % (MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua). – 2010. – 7.07).  

 
*** 

Во втором полугодии 2011 г. ставки по ипотечным кредитам в гривне на 
покупку вторичного жилья опустятся до уровня 14–17 %.  

Такой прогноз озвучил директор департамента продуктов и маркетинга для 
частных клиентов «Райффайзен Банка Аваль» Е. Демянов.  

Он объяснил, что если банк привлекает депозит, например, под 18 % годовых, 
то он может выдать эти же деньги в кредит приплюсовав к такой ставке +5–6 %, то 
есть в среднем под 23–24 % годовых.  
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«Важным фактором, который может повлиять на данный прогноз является 
уровень и динамика инфляции – чем ниже и стабильней будет уровень инфляции, 
тем быстрее мы увидим массовое ипотечное кредитование», – отметил банкир 
(Корреспондент.net (korrespondent.net). – 2010. – 7.07).  

 
*** 

Рост средней заработной платы в Украине за первые мять месяцев           
2010 г. составил 14,9 % (с 1 916 грн до 2 201 грн). Об этом на брифинге в 
Кабинете Министров сообщил Министр социальной политики и труда В. Надрага. 

Он подчеркнул, что эта цифра в 2,5 раза превышает прожиточный минимум и 
минимальную заработную плату. 

Реальная заработная плата (с учетом инфляции), по словам министра, 
выросла на 7,2 %. Расход на выплаты работникам бюджетной сферы выросли на 
22,8 %. 

Число безработных сократилось на 24,8 %, т.е. с 542 тыс. до 434 тыс., а 
количество вакансий – с 65,8 тыс. до 802 тыс. Количество работников, которые 
работают неполный рабочий день, уменьшилось почти на четверть с 991 тыс. 
(MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua). – 2010. – 7.07).  

 
*** 

Алкогольные напитки и табачные изделия в июне 2010 г. до июня 2009 г. 
подорожали на 19,9 % (в январе – июне 2010 г. к январю – июню 2009 г. – на   
32,2 %). Об этом сообщили в Государственном комитете статистики. 

По сообщению, цены на безалкогольные напитки выросли на 7,7 % (11,5 %). 
Как сообщалось, транснациональные табачные корпорации «Филип Моррис» 

и «Джапан Тобакко Интернешнл» решили снова поднять цены на сигареты на 
величину существенно большую, чем требуют новые ставки акциза (Утро-
Украина (www.utro.ua). – 2010. – 7.07).  

 
*** 

Производство легковых автомобилей в Украине в январе – июне 2010 г., по 
оперативным данным, сократилось на 25,4 % по сравнению с аналогичным 
периодом 2009 г. – до 27,251 тыс. штук. Об этом сообщили в Ассоциации 
автопроизводителей Украины «УкрАвтоПром». 

По данным ассоциации, производство автобусов в Украине в январе – июне 
увеличилось в 2,4 раза по сравнению с аналогичным периодом 2009 г. – до 1114 
штук. 

Также в сообщении сказано, что производство грузовых автомобилей в 
Украине в январе – июне увеличилось в 2,7 раза – до 2624 штук (Утро-Украина 
(www.utro.ua). – 2010. – 8.07).  
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*** 
Национальный банк Украины предлагает правительству выделить            

10 млрд грн на создание санационного банка. Об этом сообщил заместитель 
главы НБУ В. Пасичник.  

По его словам, предполагается, что это кредитно-финансовое учреждение будет 
выкупать проблемные активы коммерческих банков. 

При этом В. Пасичник отметил, что НБУ предлагает создать такой банк с 
участием международных финансовых организаций. 

Вместе с тем, замглавы НБУ признал, что создание такого института в 
ближайшее время маловероятно (Перший Діловий канал (www.fbc.net.ua). – 2010. 
– 7.07).  

 
 
 
 

 


